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Nº 
ORDINAL 

DATA PAUTA DAS REUNIÕES 

1ª 23/05/12 I – INSTALAÇÃO DA COMISSÃO 

II – ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E DOS VICE-PRESIDENTES 

2ª 30/05/12 I – DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS 

 05/06/12 I – DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS 

II – DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 12/06/12 I – DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS 

II – DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 13/06/12 I – DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS 

II – DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 19/06/12 I – DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 27/06/12 I - DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS 

II -  DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 03/07/12 I - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS. 

3ª 11/07/12 I - DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DOS TRABALHOS. 

II -  DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS.  

 08/08/12 I - DEFINIÇÃO DOS COORDENADORES DOS SEMINÁRIOS ESTADUAIS 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 21/08/12 I - DEFINIÇÃO DOS COORDENADORES DOS SEMINÁRIOS ESTADUAIS 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

 22/08/12 I - DEFINIÇÃO DOS COORDENADORES DOS SEMINÁRIOS ESTADUAIS 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 
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4ª 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07/11/12 A - Reunião Deliberativa:  

1. Definição dos coordenadores e relatores dos seminários estaduais; 

2. Deliberação de requerimentos; e 

3. Audiência pública. 

Convidados: 

Sr. Antonio César Russi Callegari - Secretário de Educação Básica do 
Ministério da Educação (REQ. Nº 01/2012) 

Sr. José Fernandes de Lima - Presidente do CNE (REQ. Nº 02/2012) 

Sr. Luiz Cláudio Costa - Presidente do INEP (REQ. Nº 03/2012) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

 1 - REQUERIMENTO Nº 16/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença das seguintes personalidades: João Batista de Oliveira, 
Cláudio de Moura Castro, Simon Schwartzman e Marcos Magalhães".  

2 - REQUERIMENTO Nº 17/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de audiência pública com a presença do Senhor 
Senador Cristovam Buarque".  

3 - REQUERIMENTO Nº 18/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença da Sra. Priscila 
Fonseca da Cruz, Diretora Executiva do Movimento Todos pela Educação".  

4 - REQUERIMENTO Nº 19/12 - do Sr. Izalci - que "solicita a realização de 
reunião de Audiência Pública com a presença de representante da Federação 
Nacional das Escolas Particulares - FENEP".  
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REUNIÃO CANCELADA 

 
REUNIÃO CANCELADA 
 
A - Audiência Pública:  
 
Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 
 
- Professora Carmem Sylvia Vidigal Moraes, representante do Centro de 
Estudos Educação e Sociedade - CEDES, em atendimento ao Requerimento 
nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra; 
 
- Professora Helena Costa Lopes de Freitas, representante da Associação 
Nacional pela Formação dos Profissionais da Educação -  ANFOPE, em 
atendimento aos Requerimentos nºs 11/2012 do Deputado Wilson Filho e 
13/2012 da Deputada Fátima Bezerra; 
 
- Professor Dante Henrique Moura, representante da Associação Nacional de 
Pós-Graduação e Pesquisa em Educação - ANPED, em atendimento ao 
Requerimento nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra. 
  
B - Deliberação de Requerimentos:  
  
1   - REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".  
 
C - Definição dos Seminários Estaduais:  
  
Definição dos coordenadores dos Seminários Estaduais, de acordo com o 
Requerimento nº 4/12 aprovado em 11/07/2012. 
 
A - Reunião Deliberativa:  
  
I - Audiência Pública com a presença do Professor Moaci Alves Carneiro, 
autor da obra "O nó do ensino médio", em atendimento ao Requerimento nº 
15/12 do Deputado Chico Lopes, subscrito pelo Deputado Wilson Lopes. 
 
II - Deliberação de requerimentos 
 
III - Definição dos coordenadores dos Seminários Estaduais, em atendimento 
ao Requerimento nº 04/12 aprovado em 11/07/2012.  
  
B - Requerimentos:  
  
1 -  REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".  
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7ª 11/12/12 A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública com a presença do Sr. Antonio Lidio de Mattos Zambon, da 
Secretaria de Educação Continuada, alfabetização, diversidade e inclusão do 
MEC - SECADI e da Sra. Antônia das Graças Santos Silva da Associação 
Regional das Casas Familiares Rurais - ARCAFAR. 

B - Deliberação de Requerimentos. 

Requerimentos:  

REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos do 
artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".  

8ª 18/12/12 A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública com a presença da Sra. Wanda Engel, representante do 
Movimento Todos pela Educação, em atendimento ao Requerimento nº 18/12 
do Deputado Wilson Filho; 

Deliberação de Requerimentos;  

Deliberação sobre os Seminários Estaduais;  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano". 

9ª 19/02/13 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública com a presença da Professora Carmem Moreira de 
Castro Neves, representante da CAPES. 

II - Deliberação de requerimentos. 

III - Deliberação sobre os Seminários Estaduais, de acordo com o 
Requerimento nº 4/12 aprovado em 11/07/2012.  

B - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".  

2 -  REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
Médio".  

3 -  REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". 
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10ª 26/02/13 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública com a presença do Professor Daniel Queiroz Sant'Ana, 
Secretário de Educação do Estado do Acre, representante do CONSED. 

II - Deliberação de requerimentos.  

B - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".   

2 -  REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
Médio".  

3 -  REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". 

11ª 05/03/13 A - Requerimentos: 

 

1 -  REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão Especial, 
com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano".  

 

2 -  REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
Médio".  

 

3 -  REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". 



ATUALIZADO SEMANALMENTE 

12ª 12/03/13 A - Reunião Deliberativa: 

 

I - Audiência Pública com a presença da Professora Amábile Pacios, 
Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares - FENEP, em 
atendimento ao Requerimento nº 19/2012 do Deputado Izalci, aprovado em 
07/11/2012. 

II - Deliberação de Requerimento.  

 

B - Requerimentos:  

 

1 - REQUERIMENTO Nº 23/13 - do Sr. Francisco Praciano - que "requer a 
realização de audiência pública com a presença dos senhores José Carlos 
Paes de Almeida Filho (professor de Linguística Aplicada/Área de Aquisição e 
Ensino Escolar de Línguas da Universidade de Brasília) e Juscelino da Silva 
Sant''Ana (professor da Educação Básica e chefe do Núcleo dos Centros 
Interescolares de Línguas da Secretaria de Estado de Educação do Distrito 
Federal), bem como da senhora Gretel Eres Fernández (professora da 
Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo), para que os 
mencionados convidados exponham, perante esta Comissão, sobre os 
fatores relacionados ao público e notório fracasso do processo de ensino-
aprendizagem de língua estrangeira nas escolas do ensino médio do nosso 
país e apresentem, de acordo com seus respectivos entendimentos, quais as 
alternativas de soluções para o referido fracasso". 

13ª 19/03/13 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública, em atendimento ao Requerimento nº 23/2013 de 
autoria do Deputado Francisco Praciano, com a presença dos seguintes 
convidados: 

Dra. Gretel Eres Fernandéz, professora da Faculdade de Educação da USP; 

Mestre Juscelino da Silva Sant'Ana, professor da Educação básica e Chefe 
do Núcleo dos Centros Interescolares de Línguas da Secretaria de Educação 
do DF; 

Dr. José Carlos Paes de Almeida Filho, professor de linguística aplicada/ área 
de aquisição e ensino escolar de línguas da UnB; 

 

II - Deliberação de Requerimentos: 

B - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 24/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer convidar os Secretários de Educação dos Estados do 
Ceará, de Minas Gerais e de São Paulo para participarem de Audiência 
Pública".  

2 -  REQUERIMENTO Nº 25/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer convidar o IPEA, UNESCO e OREALC, para 
participarem de Audiência Pública". 
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14ª 26/03/13 A - Reunião Deliberativa: 

I - Audiência Pública com a presença do Senhor Marco Antonio de Oliveira, 
Secretário de Educação Tecnológica do Ministério da Educação, em 
atendimento ao requerimento nº 12/2012, do Deputado Wilson Filho.  

II - Deliberação de requerimentos: 

B - Requerimentos: 

1 -  REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante". 

 02/04/13 A - Audiência Pública: 

I - Audiência Pública com a presença do Sr. Antonio Baroni da Rocha, 
Presidente da União Nacional das Escolas Agrícolas - Unefab, em 
atendimento ao Requerimento nº 14/2012 do Deputado Professor Sétimo. 

15ª 09/04/13 A - Reunião Deliberativa:  

 

I - Audiência Pública interativa 
(http://edemocracia.camara.gov.br/web/reformulacao-doensino-medio) com a 
presença da professora Catarina Almeida, representante da Associação 
Nacional de Política e Administração da Educação - ANPAE, em atendimento 
ao Requerimento nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra, subscrito pelo 
deputado Wilson Filho. 

 

II - Deliberação de Requerimentos: 

 

B - Requerimentos: 

 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN".  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão".  

 30/04/13 A - Reunião Deliberativa:  

A - Audiência Pública com a presença do Senhor João Batista de Oliveira, 
Presidente do Instituto Alfa e Beto, em atendimento ao Requerimento nº 
16/2012 do Deputado Raul Henry. 

B - Deliberação de Requerimentos 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN".  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão". 
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16ª 07/05/13 A - Reunião Deliberativa: 

A - Audiência Pública com a presença do Senhor João Batista de Oliveira, 
Presidente do Instituto Alfa e Beto, em atendimento ao Requerimento nº 
16/2012 do Deputado Raul Henry. 

B - Deliberação de Requerimentos.  

B - Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN". 

2 -  REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão".  

17ª 14/05/2013 A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública em atendimento ao requerimento nº 24/2013 da Deputada 
Professora Dorinha Seabra Rezende, com a presença dos convidados: 

Maria Izolda Cela de Arruda Coelho, Secretária de Educação do Estado do 
Ceará; 

Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação do Estado de Minas 
Gerais; e  

Herman Jacobus Cornelis Voodwarld, Secretário de Educação do Estado de 
São Paulo. 

B - Deliberação de Requerimentos 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN".  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão".  

18ª 28/05/2013 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública em atendimento ao requerimento nº 28/2013 do 
Deputado Reginaldo Lopes, com a presença dos seguintes convidados:  

Tania Suely Azevedo Brasileiro, do Conselho Federal de Psicologia (CFP); 

Ângela Fátima Soligo, da Associação Brasileira de Ensino de Psicologia 
(ABEP) e 

Silvia Maria Cintra da Silva, da Associação Brasileira de Psicologia Escolar e 
Educacional (ABRAPEE);  

II - Deliberação de Requerimentos  

1 -  REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante".   

2 -  REQUERIMENTO Nº 29/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE". 
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19ª 04/06/2013 A - Audiência Pública Interativa:  

Audiência Pública interativa com a presença do senhor Roberto Geraldo de 
Paiva Dornas, Presidente da Confederação Nacional dos Estabelecimentos 
de Ensino - CONFENEN, em atendimento ao requerimento nº 27/2013 do 
Deputado Wilson Filho.  

 

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante". 

2 -  REQUERIMENTO Nº 29/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE". 

20ª 18/06/13 A - Reunião Deliberativa: 

Deliberação de Requerimentos  

 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante".  

 

2 - REQUERIMENTO Nº 29/13 - dos Srs. Wilson Filho e Chico Lopes - que 
"solicita a realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE".  

 

3 - REQUERIMENTO Nº 30/13 - do Sr. Severino Ninho - que "requer convidar 
o professor Claudio de Moura Castro, a Sra. Ana Elisabeth Santos Oliveira 
Lima - Psicopedagoga e Diretora do Centro Integrado Lauro de Oliveira Lima, 
e a Sra. Maria Salete Silva - Especialista da UNESCO , para participarem de 
Audiência Pública".  

21ª 25/06/13 A - Reunião Deliberativa: 

Audiência Pública com a presença da senhora Helena Wendel Abramo, 
Coordenadora-Geral de Políticas Setoriais da Secretaria Nacional de 
Juventude. 

22ª 27/06/13 A - Seminário: 

Seminário do Distrito Federal sobre a reformulação do Ensino Médio.  

23ª 02/07/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 29/2013 dos Srs. 
Wilson Filho e Chico Lopes, que solicita a realização de audiência pública 
com representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ E CNTE, com a 
presença dos seguintes convidados: 

- Sr. Alessandro Melchior, presidente do Conselho Nacional da Juventude - 
CONJUVE; 

- Sra. Manuela Braga, presidente da UBES;  
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 09/07/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública interativa com a presença do senhor Marcelo Cortês Neri, 
Presidente do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA, em 
atendimento ao Requerimento nº 25/2013 da Deputada Professora Dorinha 
Seabra Rezende, subscrito pelos Deputados Chico Lopes e Lelo Coimbra. 

24ª 06/08/13 A - Reunião: 

Definição da programação do Seminário Nacional da Comissão, previsto para 
os dias 11 e 12 de setembro.  

25ª 13/08/13 A - Audiência Pública:  

1. Audiência pública com a presença do senhor Simon Schwartzman, em 
atendimento ao requerimento nº 16/2012, do Deputado Raul Henry. 

2. Definição da programação do Seminário Nacional da Comissão.  

26ª 21/08/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública com a presença do Excelentíssimo Senhor ALOÍZIO 
MERCADANTE, Ministro da Educação, em atendimento ao Requerimento nº 
26/2013 do Deputado Wilson Filho. 

27ª 03/09/13 A - Reunião Deliberativa: 

I) Audiência Pública com a presença da Professora Selene Barboza Michielin 
Rodrigues, representante da CNTE, em atendimento ao Requerimento nº 
29/13 do Deputado Wilson Filho, subscrito pelo Deputado Chico Lopes; 

 

B - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 31/13 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência 
pública na Comissão Especial de Ensino Médio com a presença do TCU e 
outras entidades".  

2 - REQUERIMENTO Nº 32/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende 
- que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação do 
trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO: Currículo integrado para 
o ensino médio: das normas à prática transformadora".  
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28ª 10/09/13 A - Reunião Deliberativa:  

I) Audiência Pública com a presença do Senhor José Antonio Küller, 
representante da UNESCO, em atendimento ao Requerimento nº 25/13 da 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputado 
Chico Lopes e Lelo Coimbra. 

B - Requerimentos:  

 1 - REQUERIMENTO Nº 31/13 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência 
pública na Comissão Especial de Ensino Médio com a presença do TCU e 
outras entidades".  

 2 - REQUERIMENTO Nº 32/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação 
do trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO: Currículo integrado 
para o ensino médio: das normas à prática transformadora".  

 3 - REQUERIMENTO Nº 33/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação 
de documento produzido pelo movimento Todos Pela Educação com 
propostas para Reformulação do Ensino Médio".   

29ª 24/09/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 32/2013 da Deputada 
Prof. Dorinha Seabra Rezende, que requer a realização de audiência pública 
para apresentação do trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO 
sobre currículo integrado para o ensino médio, das normas à prática 
transformadora. 

Convidada: Sra. Marilza Regattieri  

30ª 01/10/13 A - Audiência Pública: 

 

I) Audiência Pública em atendimento aos requerimentos nº 33/2013 da 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, que "Requer a realização de 
audiência pública para apresentação de documento produzido pelo 
movimento Todos Pela Educação com propostas para Reformulação do 
Ensino Médio". Convidada: Priscila Fonseca da Cruz, Diretora-Executiva do 
Movimento Todos pela Educação. 

 

II) Deliberação de Requerimentos 

B - Requerimentos: 

 

1 -  REQUERIMENTO Nº 35/13 - do Sr. Newton Lima - que "requer seja 
convidado o Senhor Bruno Quick para falar, em reunião de Audiência Pública 
desta Comissão Especial, sobre o Programa de Ensino da Física - Pró-
Física".  

 15/10/13 Abertura do Seminário Nacional da Comissão com a presença do 
Excelentíssimo Senhor Aloízio Mercadante, Ministro da Educação.  

 16/10/13 Seminário Nacional sobre Reformulação do Ensino Médio 
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31ª 22/10/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

I) Professor Antonio Ibañez Ruiz, em atendimento ao Requerimento nº 
34/2013, do Deputado Newton Lima; 

II) Professores Pedro Paulo Cipreste e Ronaldo Marchezini, do programa de 
ensino da física Pró-física, em atendimento ao Requerimento nº 35/2013 do 
Deputado Newton Lima.  

32ª 29/10/13 A - Reunião Deliberativa: 

I - Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 30/2013 do 
Deputado Severino Ninho, com a presença das seguintes convidadas: 

Ana Elisabeth Santos Oliveira Lima, diretora do Centro Integrado Lauro de 
Oliveira Lima; 

Maria Salete Silva, coordenadora do programa de Educação do Unicef; 

II - Apresentação do Relatório da Comissão; 

 05/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Leitura, discussão e votação do Relatório da Comissão. 

 12/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Leitura, discussão e votação do relatório da Comissão. 

33ª 20/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Leitura, discussão e votação do relatório da Comissão. 

B - Relatórios:  

1 -  RELATÓRIO Nº 1/13 - do Sr. Wilson Filho - que "parecer do Relator da 
Comissão Especial de Reformulação do Ensino Médio".  

RELATOR: a designar  

PARECER: a proferir.  

34ª 26/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Discussão e votação do parecer do Relator, Deputado Wilson Filho. 

B - Relatórios:  

1 -  RELATÓRIO Nº 1/13 - do Sr. Wilson Filho - que apresenta o parecer do 
Relator da Comissão Especial de Reformulação do Ensino Médio. 
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Nº 
ORDINAL 

DATA RESULTADO DAS REUNIÕES 

1ª 23/05/12 I – FORAM ELEITOS OS SEGUINTES DEPUTADOS: 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO REGINALDO LOPES (PT/MG) 

1º VICE-PRESIDENTA: DEPUTADA FÁTIMA BEZERRA (PT/RN) 

2º VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO ALEX CANZIANI (PTB/PR) 

3º VICE-PRESIDENTA: DEPUTADA PROFESSORA DORINHA SEABRA 
REZENDE (DEM/TO) 

 

II – FOI DESIGNADO COMO RELATOR O DEPUTADO WILSON FILHO 
(PMDB/PB)  

2ª 30/05/12 DEFINIDO O ROTEIRO DOS TRABALHOS 

 05/06/12 REUNIÃO CANCELADA 

 12/06/12 REUNIÃO CANCELADA 

 13/06/12 REUNIÃO ENCERRADA A TERMO 

 19/06/12 REUNIÃO ENCERRADA A TERMO 

 27/06/12 REUNIÃO CANCELADA 

 03/07/12 REUNIÃO CANCELADA 

3ª 11/07/12 REQ 1/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer seja convidado o Sr. 
Antonio Cesar Russi Callegari, secretário de educação básica, do Ministério 
da Educação, para participar de audiência pública nesta Comissão". 
APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO SIDO O REQUERIMENTO 
SUBSCRITO PELO DEPUTADO WILSON FILHO.  

REQ 2/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer seja convidado o Sr. 
Antonio Carlos Caruso Ronca, presidente do CNE, para participar de 
audiência pública nesta Comissão". APROVADO POR UNANIMIDADE, 
TENDO SIDO O REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO DEPUTADO 
WILSON FILHO.  

REQ 3/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer seja convidado o Sr. Luiz 
Cláudio Costa, presidente do INEP, para participar de audiência pública 
nesta Comissão". APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO SIDO O 
REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO DEPUTADO WILSON FILHO.  

REQ 4/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam realizados 
seminários estaduais para debates e proposições tendo como base eixos 
temáticos a serem aprovados por esta comissão". APROVADO POR 
UNANIMIDADE, TENDO SIDO O REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO 
DEPUTADO WILSON FILHO.  

REQ 5/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer seja realizado um 
Seminário Nacional para discutir a reformulação do ensino médio". 
APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO SIDO O REQUERIMENTO 
SUBSCRITO PELO DEPUTADO WILSON FILHO.  

REQ 6/12 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer que seja solicitada a 
participação do portal E-democracia para acompanhamento desta 
comissão". APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO SIDO O 
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REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO DEPUTADO WILSON FILHO.  

REQ 7/12 - do Sr. Artur Bruno - que "requer a realização de Encontro entre 
a Comissão Especial e a Assembléia Legislativa do Estado do Ceará". 
RETIRADO PELO AUTOR, EM VIRTUDE DA APROVAÇÃO DO 
REQUERIMENTO Nº 04/2012, QUE JÁ CONTEMPLA O PEDIDO.  

REQ 8/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a realização de reunião de 
Audiência Pública com a presença de representante do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação - FNDE".  APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

REQ 9/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a realização de reunião de 
Audiência Pública com a presença de representante do Conselho Nacional 
dos Secretários de Educação - Consed".  APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

REQ 10/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a realização de reunião de 
Audiência Pública com a presença de representante da Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES".  APROVADO 
POR UNANIMIDADE.  

REQ 11/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a realização de reunião de 
Audiência Pública com a presença de representante da Associação 
Nacional pela Formação dos Profissionais de Educação - ANFOPE".  
APROVADO POR UNANIMIDADE.  

REQ 12/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a realização de reunião de 
Audiência Pública com a presença de representante da Secretaria de 
Educação Profissional e Tecnológica do Ministério da Educação - SETEC". 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQ 13/12 - da Sra. Fátima Bezerra - que "requer a realização de audiência 
pública nesta Comissão Especial para ouvir especialistas em educação: 
Prof. Celso João Ferreti, do Centro de Estudos Educação & Sociedade - 
CEDES; - Profª. Clélia Brandão, da Associação Nacional pela Formação dos 
Profissionais da Educação - ANFOPE; Profª. Márcia Ângela Aguiar, da 
Associação Nacional de Política e Administração da Educação - ANPAE; e 
Profª. Dalila Andrade Oliveira, da Associação Nacional de Pós-Graduação e 
Pesquisa em Educação - ANPED".  APROVADO POR UNANIMIDADE, 
TENDO SIDO O REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO DEPUTADO 
WILSON FILHO.  

REQ 14/12 - do Sr. Professor Setimo - que "requer realização de audiência 
pública, no âmbito dessa Comissão, com o representante da Unefab - União 
Nacional das Escolas Agrícolas do Brasil, Arcafar - Associação Regional das 
Casas Familiares Rurais e SECADI - Secretaria de Educação Continuada, 
Alfabetização, Diversidade e Inclusão do MEC".  APROVADO POR 
UNANIMIDADE, TENDO SIDO O REQUERIMENTO SUSCRITO PELO 
DEPUTADO WILSON FILHO.   

REQ 15/12 - do Sr. Chico Lopes - que "requer que seja convidado a 
comparecer a COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROMOVER 
ESTUDOS E PROPOSIÇÕES PARA A REFORMULAÇÃO DO ENSINO 
MÉDIO - CEENSI o Professor Moaci Alves Carneiro, autor da obra "O Nó do 
Ensino Médio"". APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO SIDO O 
REQUERIMENTO SUBSCRITO PELO DEPUTADO WILSON FILHO. 

 08/08/12 REUNIÃO CANCELADA 

 21/08/12 REUNIÃO CANCELADA 
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 22/08/12 REUNIÃO CANCELADA 

4ª 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

5ª 

07/11/12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13/11/12 

 

28/11/12          

A - Reunião Deliberativa:  

1. Definição dos coordenadores e relatores dos seminários estaduais; 

2. Deliberação de requerimentos; e 

3. Audiência pública. 

Convidados: 

Sr. Antonio César Russi Callegari - Secretário de Educação Básica do 
Ministério da Educação (REQ. Nº 01/2012) 

Sr. José Fernandes de Lima - Presidente do CNE (REQ. Nº 02/2012) 

Sr. Luiz Cláudio Costa - Presidente do INEP (REQ. Nº 03/2012) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min 

A - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 16/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos 
termos do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o 
objetivo de instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta 
Comissão Especial, com a presença das seguintes personalidades: João 
Batista de Oliveira, Cláudio de Moura Castro, Simon Schwartzman e Marcos 
Magalhães".  

APROVADO.  

2 -  REQUERIMENTO Nº 17/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de audiência pública com a presença do Senhor 
Senador Cristovam Buarque".  

APROVADO.  

3 -  REQUERIMENTO Nº 18/12 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença da Sra. Priscila 
Fonseca da Cruz, Diretora Executiva do Movimento Todos pela Educação".  

APROVADO.  

4 -  REQUERIMENTO Nº 19/12 - do Sr. Izalci - que "solicita a realização de 
reunião de Audiência Pública com a presença de representante da 
Federação Nacional das Escolas Particulares - FENEP". APROVADO.  

 

REUNIÃO CANCELADA 
 
 
Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 
 
- PROFESSORA CARMEM SYLVIA VIDIGAL MORAES, representante do 
Centro de Estudos Educação e Sociedade - CEDES, em atendimento ao 
Requerimento nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra; 
 
- PROFESSORA HELENA COSTA LOPES DE FREITAS, representante da 
Associação Nacional pela Formação dos Profissionais da Educação -  
ANFOPE, em atendimento aos Requerimentos nºs 11/2012 do Deputado 
Wilson Filho e 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra; 
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- PROFESSOR DANTE HENRIQUE MOURA, representante da Associação 
Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação - ANPED, em 
atendimento ao Requerimento nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra. 
REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão 
Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula 
Louzano". NÃO DELIBERADO. 

6ª 04/12/12 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública com a presença do PROFESSOR MOACI ALVES 
CARNEIRO, autor da obra "O nó do ensino médio", em atendimento ao 
Requerimento nº 15/12 do Deputado Chico Lopes, subscrito pelo Deputado 
Wilson Lopes. 

REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão 
Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula 
Louzano". NÃO DELIBERADO. 

7ª 11/12/12 A - Reunião Deliberativa:  

A - Audiência Pública com a presença do SR. ANTONIO LIDIO DE 
MATTOS ZAMBON, da Secretaria de Educação Continuada, alfabetização, 
diversidade e inclusão do MEC - SECADI e da Sra. Antônia das Graças 
Santos Silva da Associação Regional das Casas Familiares Rurais - 
ARCAFAR. 

B - Deliberação de Requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão 
Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula 
Louzano". NÃO DELIBERADO. 

8ª 18/12/12 REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos termos 
do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o objetivo de 
instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta Comissão 
Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula 
Louzano". NÃO DELIBERADO.  

9ª 19/02/13 1 - REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos 
termos do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o 
objetivo de instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta 
Comissão Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação 
Lemann, Paula Louzano". NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
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Médio". NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". NÃO DELIBERADO.  

10ª 26/02/13 A - Audiência Pública:  

Audiência Pública com a presença do Professor Daniel Queiroz Sant'Ana, 
Secretário de Educação do Estado do Acre, representante do CONSED. 

 

B - Deliberação de requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/12 - do Sr. Raul Henry - que "requer, nos 
termos do artigo 255 do RICD, a realização de audiência pública com o 
objetivo de instruir matéria legislativa em discussão do âmbito desta 
Comissão Especial, com a presença da Pesquisadora da Fundação 
Lemann, Paula Louzano". NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
Médio". NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". NÃO DELIBERADO. 

11ª 05/03/13 A - Requerimentos:  

 

1 -  REQUERIMENTO Nº 20/12 - dos Srs. Raul Henry e Professora Dorinha 
Seabra Rezende - que "requer, nos termos do artigo 255 do RICD, a 
realização de audiência pública com o objetivo de instruir matéria legislativa 
em discussão do âmbito desta Comissão Especial, com a presença da 
Pesquisadora da Fundação Lemann, Paula Louzano". APROVADO, 
TENDO SIDO SUBSCRITO PELA DEPUTADA PROFESSORA DORINHA 
SEABRA REZENDE.  

2 -  REQUERIMENTO Nº 21/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer o 
envio de indicação à Presidência da República, sugerindo a criação de um 
grupo de trabalho interministerial para promover a reformulação do Ensino 
Médio". APROVADO.   

3 -  REQUERIMENTO Nº 22/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que 
seja colocado em votação um pedido para que sejam impressos 20 mil 
exemplares de um documento que sirva de orientador para a realização dos 
seminários estaduais". APROVADO.  

12ª 12/03/13 I - Audiência Pública com a presença da Professora Amábile Pacios, 
Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares - FENEP, em 
atendimento ao Requerimento nº 19/2012 do Deputado Izalci, aprovado em 
07/11/2012. 

 

II - Deliberação de Requerimento.  

I - Audiência Pública: A audiência pública foi realizada com a presença da 
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Sra. Amábile Pacios.  

II - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 23/13 - do Sr. Francisco Praciano - que "requer a 
realização de audiência pública com a presença dos senhores José Carlos 
Paes de Almeida Filho (professor de Linguística Aplicada/Área de Aquisição 
e Ensino Escolar de Línguas da Universidade de Brasília) e Juscelino da 
Silva Sant''Ana (professor da Educação Básica e chefe do Núcleo dos 
Centros Interescolares de Línguas da Secretaria de Estado de Educação do 
Distrito Federal), bem como da senhora Gretel Eres Fernández (professora 
da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo), para que os 
mencionados convidados exponham, perante esta Comissão, sobre os 
fatores relacionados ao público e notório fracasso do processo de ensino-
aprendizagem de língua estrangeira nas escolas do ensino médio do nosso 
país e apresentem, de acordo com seus respectivos entendimentos, quais 
as alternativas de soluções para o referido fracasso". APROVADO. 

13ª 19/03/13 A - Reunião Deliberativa: 

I - Audiência Pública, em atendimento ao Requerimento nº 23/2013 de 
autoria do Deputado Francisco Praciano, com a presença dos seguintes 
convidados: 

Dra. Gretel Eres Fernandéz, professora da Faculdade de Educação da USP; 

Mestre Juscelino da Silva Sant'Ana, professor da Educação básica e Chefe 
do Núcleo dos Centros Interescolares de Línguas da Secretaria de 
Educação do DF; 

Dr. José Carlos Paes de Almeida Filho, professor de linguística aplicada/ 
área de aquisição e ensino escolar de línguas da UnB; 

II - Deliberação de Requerimentos: 

  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende e outros - que "requer convidar os Secretários de Educação dos 
Estados do Ceará, de Minas Gerais e de São Paulo para participarem de 
Audiência Pública". APROVADO. 

 

2 - REQUERIMENTO Nº 25/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende e outros - que "requer convidar o IPEA, UNESCO e OREALC, para 
participarem de Audiência Pública". APROVADO. 

14ª 26/03/13 A - Reunião Deliberativa: 

I - Audiência Pública com a presença do Senhor Marco Antonio de Oliveira, 
Secretário de Educação Tecnológica do Ministério da Educação, em 
atendimento ao requerimento nº 12/2012, do Deputado Wilson Filho.  

II - Deliberação de requerimentos: 

B - Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante". NÃO DELIBERADO. 

 02/04/13 REUNIÃO CANCELADA. 
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15ª 09/04/13 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública interativa 
(http://edemocracia.camara.gov.br/web/reformulacao-doensino-medio)  com a 
presença da professora Catarina Almeida, representante da Associação 
Nacional de Política e Administração da Educação - ANPAE, em atendimento 
ao Requerimento nº 13/2012 da Deputada Fátima Bezerra, subscrito pelo 
deputado Wilson Filho. 

II - Deliberação de Requerimentos: 

B - Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN". NÃO 
DELIBERADO. 

 

2 - REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão". NÃO DELIBERADO. 

 30/04/13 REUNIÃO CANCELADA. 

16ª 07/05/13 A - Reunião Deliberativa: 

A - Audiência Pública com a presença do Senhor João Batista de Oliveira, 
Presidente do Instituto Alfa e Beto, em atendimento ao Requerimento nº 
16/2012 do Deputado Raul Henry. 

B - Deliberação de Requerimentos.  

B - Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN". NÃO 
DELIBERADO. 

2 -  REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão". NÃO DELIBERADO. 
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17ª 14/05/2013 A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública em atendimento ao requerimento nº 24/2013 da Deputada 
Professora Dorinha Seabra Rezende, com a presença dos convidados: 

Maria Izolda Cela de Arruda Coelho, Secretária de Educação do Estado do 
Ceará; 

Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação do Estado de Minas 
Gerais; e  

Herman Jacobus Cornelis Voodwarld, Secretário de Educação do Estado de 
São Paulo. 

B -Deliberação de Requerimentos 

1 - REQUERIMENTO Nº 27/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Senhor 
Roberto Geraldo de Paiva Dornas, Presidente da CONFENEN". APROVADO. 

 

2 - REQUERIMENTO Nº 28/13 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer sejam 
convidados os membros do Conselho Federal de Psicologia para participarem 
de audiência pública nesta Comissão". APROVADO. 

18ª 28/05/2013 A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública em atendimento ao requerimento nº 28/2013 do 
Deputado Reginaldo Lopes, com a presença dos seguintes convidados:  

Tania Suely Azevedo Brasileiro, do Conselho Federal de Psicologia (CFP); 

Ângela Fátima Soligo, da Associação Brasileira de Ensino de Psicologia 
(ABEP) e 

Silvia Maria Cintra da Silva, da Associação Brasileira de Psicologia Escolar e 
Educacional (ABRAPEE);  

II - Deliberação de Requerimentos  

1 -  REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante".  NÃO DELIBERADO. 

 

2 -  REQUERIMENTO Nº 29/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE". NÃO 
DELIBERADO. 
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19ª 04/06/2013 A - Audiência Pública Interativa:  

Audiência Pública interativa com a presença do senhor Roberto Geraldo de 
Paiva Dornas, Presidente da Confederação Nacional dos Estabelecimentos 
de Ensino - CONFENEN, em atendimento ao requerimento nº 27/2013 do 
Deputado Wilson Filho.  

 

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante". NÃO DELIBERADO. 

 

2 -  REQUERIMENTO Nº 29/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE". NÃO 
DELIBERADO. 

20ª 18/06/13 A - Reunião Deliberativa: 

Deliberação de Requerimentos  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/13 - do Sr. Wilson Filho - que "solicita a 
realização de reunião de Audiência Pública com a presença do Ministro da 
Educação, Senhor Aloízio Mercadante". APROVADO. 

2 - REQUERIMENTO Nº 29/13 - dos Srs. Wilson Filho e Chico Lopes - que 
"solicita a realização de reunião de Audiência Pública com a presença de 
representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ e CNTE". APROVADO. 

3 - REQUERIMENTO Nº 30/13 - do Sr. Severino Ninho - que "requer convidar 
o professor Claudio de Moura Castro, a Sra. Ana Elisabeth Santos Oliveira 
Lima - Psicopedagoga e Diretora do Centro Integrado Lauro de Oliveira Lima, 
e a Sra. Maria Salete Silva - Especialista da UNESCO , para participarem de 
Audiência Pública". APROVADO. 

21ª 25/06/13 A - Reunião Deliberativa: 

Audiência Pública com a presença da senhora Helena Wendel Abramo, 
Coordenadora-Geral de Políticas Setoriais da Secretaria Nacional de 
Juventude. 

22ª 27/06/13 A - Seminário: 

Seminário do Distrito Federal sobre a reformulação do Ensino Médio.  

23ª 02/07/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 29/2013 dos Srs. 
Wilson Filho e Chico Lopes, que solicita a realização de audiência pública 
com representantes da UNE, UBES, CONJUVE, SNJ E CNTE, com a 
presença dos seguintes convidados: 

- Sr. Alessandro Melchior, presidente do Conselho Nacional da Juventude - 
CONJUVE; 

- Sra. Manuela Braga, presidente da UBES;  

 09/07/13 REUNIÃO CANCELADA. 
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24ª 06/08/13 A - Reunião: 

Definição da programação do Seminário Nacional da Comissão, previsto para 
os dias 11 e 12 de setembro.  

25ª 13/08/13 A - Audiência Pública:  

1. Audiência pública com a presença do senhor Simon Schwartzman, em 
atendimento ao requerimento nº 16/2012, do Deputado Raul Henry. 

2. Definição da programação do Seminário Nacional da Comissão.  

26ª 21/08/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública com a presença do Excelentíssimo Senhor ALOÍZIO 
MERCADANTE, Ministro da Educação, em atendimento ao Requerimento nº 
26/2013 do Deputado Wilson Filho. 

27ª 03/09/13 A - Reunião Deliberativa: 

I) Audiência Pública com a presença da Professora Selene Barboza Michielin 
Rodrigues, representante da CNTE, em atendimento ao Requerimento nº 
29/13 do Deputado Wilson Filho, subscrito pelo Deputado Chico Lopes; 

 

B - Requerimentos:  

1 -  REQUERIMENTO Nº 31/13 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência 
pública na Comissão Especial de Ensino Médio com a presença do TCU e 
outras entidades". NÃO DELIBERADO. 

2 - REQUERIMENTO Nº 32/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende 
- que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação do 
trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO: Currículo integrado para 
o ensino médio: das normas à prática transformadora". NÃO DELIBERADO. 

28ª 10/09/13 A - Reunião Deliberativa:  

I) Audiência Pública com a presença do Senhor José Antonio Küller, 
representante da UNESCO, em atendimento ao Requerimento nº 25/13 da 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputado 
Chico Lopes e Lelo Coimbra. 

B - Requerimentos:  

 1 - REQUERIMENTO Nº 31/13 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência 
pública na Comissão Especial de Ensino Médio com a presença do TCU e 
outras entidades".  

 2 - REQUERIMENTO Nº 32/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação 
do trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO: Currículo integrado 
para o ensino médio: das normas à prática transformadora".  

 3 - REQUERIMENTO Nº 33/13 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública para apresentação 
de documento produzido pelo movimento Todos Pela Educação com 
propostas para Reformulação do Ensino Médio".   
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29ª 24/09/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 32/2013 da Deputada 
Prof. Dorinha Seabra Rezende, que requer a realização de audiência pública 
para apresentação do trabalho produzido por pesquisadoras da UNESCO 
sobre currículo integrado para o ensino médio, das normas à prática 
transformadora. 

Convidada: Sra. Marilza Regattieri  

30ª 01/10/13 A - Audiência Pública: 

 

I) Audiência Pública em atendimento aos requerimentos nº 33/2013 da 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, que "Requer a realização de 
audiência pública para apresentação de documento produzido pelo 
movimento Todos Pela Educação com propostas para Reformulação do 
Ensino Médio". Convidada: Priscila Fonseca da Cruz, Diretora-Executiva do 
Movimento Todos pela Educação. 

 

II) Deliberação de Requerimentos 

B - Requerimentos: 

 

1 -  REQUERIMENTO Nº 35/13 - do Sr. Newton Lima - que "requer seja 
convidado o Senhor Bruno Quick para falar, em reunião de Audiência Pública 
desta Comissão Especial, sobre o Programa de Ensino da Física - Pró-
Física". APROVADO. 

 15/10/13 SEMINÁRIO REALIZADO 

 16/10/13 SEMINÁRIO REALIZADO 

31ª 22/10/13 A - Audiência Pública: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

I) Professor Antonio Ibañez Ruiz, em atendimento ao Requerimento nº 
34/2013, do Deputado Newton Lima; 

II) Professores Pedro Paulo Cipreste e Ronaldo Marchezini, do programa de 
ensino da física Pró-física, em atendimento ao Requerimento nº 35/2013 do 
Deputado Newton Lima.  

32ª 29/10/13 A - Reunião Deliberativa: 

I - Audiência Pública em atendimento ao Requerimento nº 30/2013 do 
Deputado Severino Ninho, com a presença das seguintes convidadas: 

Ana Elisabeth Santos Oliveira Lima, diretora do Centro Integrado Lauro de 
Oliveira Lima; 

Maria Salete Silva, coordenadora do programa de Educação do Unicef; 

II - Apresentação do Relatório da Comissão; 

 05/11/13 ENCERRADA A TERMO. 

 12/11/13 REUNIÃO CANCELADA. 
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33ª 20/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Leitura, discussão e votação do relatório da Comissão. 

B - Relatórios:  

1 -  RELATÓRIO Nº 1/13 - do Sr. Wilson Filho - que "parecer do Relator da 
Comissão Especial de Reformulação do Ensino Médio".  

PARECER: apresentado. 

34ª 26/11/13 A - Reunião Deliberativa: 

Discussão e votação do parecer do Relator, Deputado Wilson Filho. 

B - Relatórios:  

1 -  RELATÓRIO Nº 1/13 - do Sr. Wilson Filho - que apresenta o parecer do 
Relator da Comissão Especial de Reformulação do Ensino Médio. 

APROVADO O PARECER DO RELATOR, COM AS ALTERAÇÕES 
SUGERIDAS NA REUNIÃO. AS ALTERAÇÕES SERÃO APRESENTADAS 
EM NOVA VERSÃO DO RELATÓRIO. 

   

 


